Amtsbericht und Jahresrechnung 2020



Evangelisch-reformierte Kirchgemeinde Diepoldsau-Widnau-Kriessern

Schriftliche Abstimmung wegen Coronapandemie

Sie erhalten die Abstimmungsunterlagen rechtzeitig, zusammen mit diesem Amtsbericht.

Stimmabgabe bis Sonntag, 28. März 2021, 11.30 Uhr, möglich

Briefkasten Sekretariat Vordere Kirchstrasse 12, Diepoldsau

Abstimmungspflichtige Traktanden

- 1. Jahresrechnung 2020
- 2. Budget und Steuerplan 2021
- 3. Antrag Steuerfusssenkung von 24% auf 23%
- 4. Ersatzwahl Geschäftsprüfungskommission
- 5. Ersatzwahl Stimmenzähler

Wichtige Termine 2021

(vorbehältlich der geltenden Coronaschutzbestimmungen)

28. März	Abstimmungssonntag
	(keine Urnenabstimmung)
23. Mai	10.00 Uhr Konfirmation
	Diepoldsau
30. Mai	10.00 Uhr Konfirmation
	Widnau-Kriessern
20. Juni	10.00 Uhr Regionaler
	Gottesdienst in Balgach
24. Juni	19.00 Uhr Kirchgemeinde-
	abend in Widnau
17. September	19.00 Uhr Mitarbeiteranlass
	in Widnau

Bitte beachten Sie die Hinweise zur Schriftlichen Abstimmung in den Abstimmungsunterlagen

Fehlendes Stimmmaterial kann wie folgt bezogen werden:

Pfarramt Diepoldsau Nadine Kuster, Sekretariat Vordere Kirchstrasse 12 9444 Diepoldsau

Telefon: 071 733 20 16

E-Mail: nadine.kuster@refmittelrheintal.ch

Infos jederzeit unter: www.refdwk.ch

Inhalt

Für eine starke Kirchgemeinde	3
Im Fokus: Kirchenkaffee-Team Diepoldsau	4
Im Fokus: Kirchenkaffee-Team Widnau	5
Abschied von Silke und Urs Dohrmann	6
Auf Wiedersehen – und ganz herzlichen Dank!	8
Willkommen!	.10
Aus dem Gemeindeleben	.12
Amtshandlungen 2020	.14
Jahresrechnung 2020	.16
Bilanz 2020	.18
Zahlen & Fakten	.19
Steuerplan 2021	.20
Kommentar zu Jahresrechnung und Budget	.21
Bericht der Geschäftsprüfungskommission (GPK) 2020	.22
MitarbeiterInnen und AmtsinhaberInnen ab 28. März 2021	.23

Für eine starke Kirchgemeinde

Liebe Kirchbürgerinnen Liebe Kirchbürger

Feiner Kaffeeduft nach dem Gottesdienst wunderbar! Dahinter stehen zwei Teams (eines in Diepoldsau, eines in Widnau), die Sonntag für Sonntag dafür sorgen, dass der Gottesdienst nicht bereits beim Schlusssegen zu Ende ist, sondern eine Fortsetzung hat, wo persönliche Begegnungen möglich werden und über Gott und die Welt diskutiert werden kann. Diese beiden Sonntagskaffee-Teams würdigen wir in diesem Amtsbericht. Ebenso würdigen wir die achtjährige Tätigkeit von Pfarrerin Silke und Pfarrer Urs Dohrmann, die am 6. März ihren Abschiedsgottesdienst feiern. Mit dem Kafi-mitenand, dem Popcorn-Kino, den Krabbelgottesdiensten und Andachten haben Dohrmanns auch unter der Woche wertvolle Angebote betreut. Damit diese weiterbestehen, hat sich die Kirchenvorsteherschaft entschlossen, Manuela Fiorini als Sozialdiakonin zu engagieren. Zusätzlich wird sie unsere Kirchgemeinde mit weiteren Angeboten – wie zum Beispiel mit Glaubenskursen – stärken.

Unsere Kirchgemeinde ist in Bewegung. Die anstehende Pfarrwahl nutzen wir als Chance, ein kollegiales Seelsorge- und Diakonieteam zusammenzustellen, das für die ganze Kirchgemeinde da sein soll. Angedacht ist ein Team aus zwei Pfarrpersonen und zwei Diakonen, welches die bestehenden Angebote weiterführen wird, gleichzeitig aber auch mit neuen Angeboten die Kirchgemeinde stärken und weitere Menschen für das kirchgemeindliche Leben – ob als Nutzende oder Mitwirkende – gewinnen will. In Zukunft wollen wir Jugendliche ab dem 11. Lebensjahr bis zur Konfirmation sowie junge Erwachsene nach der Konfirmation vermehrt ansprechen.

Ebenso wollen wir für alte Menschen weitere Möglichkeiten bieten, am kirchlichen Leben teilzuhaben. Um Gutes zu tun, brauchen wir Geld. Als treue und offensichtlich auch dankbare Kirchbürgerin hat uns Meta Weder selig mit einem äusserst grosszügigen Vermächtnis bedacht. Die erste Auszahlung von 700'000 Franken erfolgte 2020; im Mai 2021 folgt die definitive Abrechnung des Willensvollstreckers. Diese Zuwendung soll für Projekte verwendet werden, welche die Erblasserin in bester Erinnerung behalten werden.

Corona hat uns schmerzhafte Einschränkungen gebracht, die dank der Kreativität vieler Mitwirkender - vom Online-Gottesdienst und -Fritigstreff über Einkaufsdienste, dem gemeinsamen Maskennähen bis hin zum Whatsapp-Jugendgottesdienst und weiteren segensreichen Angeboten – einigermassen erträglich gemacht hat. Weil viele Anlässe nicht durchgeführt werden konnten, wurden rund 100'000 Franken eingespart. Einen Teil davon haben wir als Spenden den Organisationen zukommen lassen, die im Spendenplan der ausgefallenen Gottesdienste aufgeführt waren; einen weiteren Teil aus dieser Einsparung wollen wir Ihnen, liebe Kirchbürgerinnen und Kirchbürger, zukommen lassen - mit einer Steuerfusssenkung von 24% auf 23%. Das mag bescheiden klingen, aber wir gehen davon aus, dass wegen Corona die Steuereinnahmen zurückgehen werden. Und wir wollen ja auch für die Zukunft gut aufgestellt sein. Dazu gehört auch, dass wir als Auftraggeber weiterhin loyal zum einheimischen Gewerbe stehen, das von Corona arg gebeutelt worden ist.

Thomas Widmer, Präsident

Im Fokus: Kirchenkaffee-Team Diepoldsau



Das Kirchenkaffee-Team von Diepoldsau, v.l.: Peter Kehl, Bärbel Kuster und Jakob Zellweger.

Peter Kehl: «Ich gehe oft und gern in die Kirche – und ich bin meistens der Schnellste, der sie wieder verlässt. Als Bärbel Kuster noch Mesmerin war und nach dem Gottesdienst in der Kirche zu tun hatte, bin ich so schnell wie möglich ins Kirchgemeindehaus hinübergelaufen, habe die Kaffeemaschine in Betrieb genommen und weitere Vorbereitungen für den Kirchenkaffee getroffen. Seitdem bin ich immer da, wenn man mich braucht.»

Bärbel Kuster: «Vor Jahren wurde ich vom damaligen Pfarrer Michael Dietliker angefragt, ob ich den Kirchenkaffee betreuen könne, und seither bin ich praktisch jeden Sonntag im Einsatz. Als treue Kirchgängerin und später während 9 Jahren als Mesmerin war das für mich kein Problem. Ich achte auf das,

was wichtig ist. Für Alleinstehende ist der Kirchenkaffee ein Highlight. Mein Gatte Hansruedi unterstützt mich tatkräftig.»

Jakob Zellweger: «Ich bin schon einige Jahre im Einsatz. Es ist schön, nach dem Gottesdienst zusammenzusitzen und zu diskutieren. Ich bin für den Zopf verantwortlich. Viele Kirchbürger unterstützen mich mit Geld, damit ich jeden Sonntag einen Zopf kaufen kann. Einmal ist sogar am Stammtisch Geld geflossen, als ich einen Kirchbürger humorvoll darauf hingewiesen habe, wenn er schon nie die Gottesdienste besuche, solle er wenigstens den Zopfeinkauf finanziell unterstützen. Daraufhin haben sowohl der Kirchbürger als auch der katholische Tischnachbar ihre Geldbeutel gezückt.»

Im Fokus: Kirchenkaffee-Team Widnau



Das Kirchenkaffee-Team von Widnau, v.l.: Andrea Irps, Lilian Strasser und Bianca Köppel.

Lilian Strasser: «Ich habe die Nachfolge von Helen Künzler angetreten, die rund 20 Jahre für den Kirchenkaffee im Einsatz war. Nach meiner Pensionierung habe ich nun Zeit für diese sinnvolle Aufgabe.»

Bianca Köppel: «Ich bin gerne mit älteren Menschen zusammen, und finde es auch schön, sie zu bedienen. Für mich ist das Engagement im Kirchenkaffee-Team wie eine Investition in die eigene Zukunft: Irgendwann werde hoffentlich auch ich bedient.»

Andrea Irps: «Ich wurde von Pfarrerin Silke Dohrmann angefragt, ob ich beim Kirchenkaffee mitwirken wolle. Für mich war dies eine Gelegenheit, in der Kirchgemeinde unter die Leute zu kommen.»

Abschied von Silke und Urs Dohrmann



Pfarrerin Silke Dohrmann und Pfarrer Urs Dohrmann bei ihrem Amtsantritt 2013.

Ziemlich genau acht Jahre haben Pfarrerin Silke Dohrmann und Pfarrer Urs Dohrmann in unserer Kirchgemeinde gewirkt. Am 1. März 2013 übernahmen sie das Pfarramt Widnau-Kriessern, am 6. März 2021 werden sie in einem von ihnen geleiteten Gottesdienst verabschiedet.

Mit ihren gehaltvollen Predigten zogen Pfrn. Silke Dohrmann und Pfr. Urs Dohrmann auch Gottesdienstbesucher anderer Kirchgemeinden und Konfessionen an. Darüberhinaus haben sie viele wertvolle Angebote aufgebaut und betreut. Besonders erwähnenswert sind die themenbezogenen Musikgottesdienste mit der Kirchenmusikerin Karin Fend und der Crossover-Band.

Im diakonischen Bereich begründete Pfr. Urs Dohrmann das Kafi mitenand, ein wöchentlicher Treffpunkt für Hiesige und Flüchtlinge. Und wer erinnert sich nicht gern an das legendäre Popcorn-Kino, zu dem Pfr. Urs Dohrmann jeden Monat einlud? Der verführerische Duft des von ihm zubereiteten Popcorns, die aussergewöhnlichen Filme und die

gehaltvollen Pausengespräche bleiben unvergesslich.

Bemerkenswert war auch die Offenheit Dohrmanns gegenüber anderen Religionsgruppen, Konfessionen und Nationalitäten. So pflegten sie mit den Widnauer und Kriessner Katholiken eine lebendige ökumenische Zusammenarbeit mit vielen gemeinsamen Gottesdiensten und weiteren Begegnungen.

Auch mit der muslimischen Gemeinschaft knüpften sie enge, vertrauensvolle Kontakte. So wurde Imam Zekai Aydin auf Initiative von Silke Dohrmann zur Fahnenweihe des Turnvereins Widnau (4. Januar 2020) eingeladen. Das war nicht nur eine schöne symbolische Geste, sondern auch der Tatsache geschuldet, dass im Rheintal zahlreiche Muslime leben, arbeiten und sich auch am hiesigen gesellschaftlichen Leben beteiligen.

Für ihren Einsatz in unserer Kirchgemeinde danken wir Silke und Urs ganz herzlich und wünschen ihnen alles Gute für die Zukunft.



Boris Züst, damaliger Präsident von Evang. Berneck-Au-Heerbrugg, gratuliert zur Amtseinsetzung.



Im Gespräch mit Katechetin Heidi Heule (links) und der damaligen Präsidentin Käthi Witschi.



Silke Dohrmann mit zwei Referentinnen des Hospiz-Dienstes Rheintal.



Urs Dohrmann als Gastgeber des Popcorn-Kinos.



An einem Singgottesdienst mit der Crossover-Band unter der Leitung von Karin Fend.



Fahnenweihe TV Widnau mit Kaplan Georg Changeth und Imam Zekai Aydin.



Urs Dohrmann spricht den Segen am Feldgottesdienst vom 30. August 2020.



Silke Dohrmann predigt am Feldgottesdienst vom 18. August 2019 zum Thema «Mut».

Auf Wiedersehen – und ganz herzlichen Dank!



Alexandra Steiger, Kirchenvorsteherschaft, ist seit 2011 in unserer Kirchgemeinde aktiv. Zunächst wirkte sie als Freiwillige beim Ki-Treff (für Kinder vom 1. Kindergarten bis 5. Primarklasse). Ab 2012 war sie in der Kivo als Ressortleiterin Kinder & Jugend Widnau tätig. Im August 2019 startete sie in unserer Kirchgemeinde mit einer Ausbildung als Fachfrau Betreuung Kind EFZ (die sie im Sommer 2021 abschliessen wird) und musste aus arbeitsrechtlichen Gründen aus der Kivo zurücktreten. Da Alexandra ihre Arbeit bei uns fortsetzte, ging ihr Rücktritt völlig vergessen. Das wollen wir natürlich nachholen – an dieser Stelle und so bald wie möglich persönlich: Für ihren beherzten, kreativen Einsatz zugunsten unserer Kinder und Jugendlichen danken wir Alexandra Steiger ganz herzlich!



Peter Zellweger, GPK, wurde 2009 in die Geschäftsprüfungskommission gewählt. «Die Aufgaben waren sehr lehrreich und spannend. Während all den Jahren schätzte ich die

kollegiale und offene Zusammenarbeit mit dem Kassier und der Kirchenvorsteherschaft», blickt er auf seine Amtszeit zurück. Eigentlich wollte er bereits 2020 zurücktreten, hängte aber nochmals ein Jahr an, bis eine Nachfolge gefunden war.



Jakob Weder, Stimmenzähler, ist eine wahrhaft treue Seele! Zahlreiche Jahre (er weiss selbst nicht mehr, wie viele) setzte er sich umsichtig und zuverlässig als Stimmenzähler ein. Eine Kirchgemeindeversammlung ohne Jakob war wie ein Kafi ohne Güx!



Martha Zellweger, Mesmerin, war während vieler Jahre die gute Seele in der Kapelle Widnau. Mit treffsicherem Geschmack und grosser Einsatzfreude verzauberte sie die Kapelle an zahlreichen Sonntagen in einen einladenden Kirchenraum, in dem sich die Besucherinnen, Besucher und Pfarrpersonen wohl fühlten. Obwohl mit Kopf und Hand noch jung und energiegeladen, tritt Martha Zellweger

altershalber zurück. Zum Glück ist es aber kein endgültiger Abschied. Martha wird bei Engpässen jederzeit wieder einspringen und ihre grosse Erfahrung einbringen.



Max Frei, Präsident Evang. Kirchenchor Diepoldsau-Schmitter, singt gemeinsam mit Ehefrau Silvia seit 57 Jahren im Kirchenchor Diepoldsau-Schmitter und wirkte während 27 Jahren als umsichtiger und zielstrebiger Präsident. «Das 125-Jahr-Jubiläum war ein Höhepunkt in der Vereinsgeschichte: ein Auftritt mit 4 Chören, 4 Dirigenten und Orchester, fast 100 Mitwirkende», erzählt er. Immer wieder gab es Komplimente für gute Auftritte. Das gab jeweils wieder Auftrieb für alle. «Jetzt hat der Chor einen guten Mitgliederbestand, Schwung und Elan. Jüngere Frauen sind bereit Verantwortung zu übernehmen. Der richtige Zeitpunkt um wieder ins zweite Glied zurückzutreten», freut sich Max Frei.



Karl Knecht, Leiter Bücherrunde seit 2007, war für seine Belesenheit und seinen Scharfsinn weitherum bekannt. «Besonders wichtig

waren mir Bücher mit Bezug zur Kirche und Themen, welche die Kirche bewegen sollten», blickt Karl Knecht zurück. Die Teilnehmenden wählten gemeinsam mit ihm die Bücher aus, die dann je nach Länge und Bedeutung an einer bis fünf Zusammenkünften besprochen wurden. Karl und Myrta Knecht, seit 1966 verheiratet (mit 4 erwachsenen Kindern), kehren dorthin zurück, wo sie aufgewachsen sind und sich in der Blaukreuz-Jugendgruppe kennengelernt haben: in die Region Frauenfeld. Beide waren in unserer Kirchgemeinde auch in weiteren Bereichen tätig, Karl als Mitglied der Kirchenvorsteherschaft mit dem Ressort Erwachsenenbildung, Myrta als Sonntagsschullehrerin und Mitglied des Frauenvereins.

Hans (Johann) Schawalder prägte unsere Kirchgemeinde während 8 Jahren als Kivomit-



glied und anschliessend, von 1982 bis 1994, als Präsident. Seine menschliche Art und sein freundlicher Umgang gegenüber seinen Mitmenschen bleiben unvergesslich. Nicht nur in unserer Kirchgemeinde, auch als Meister in der Viscose, in der er sein ganzes Arbeitsleben wirkte, war er äusserst beliebt. Am 1. De-

zember 2020 ist Hans im Alter von 97 Jahren für immer von uns gegangen. Sein grosses Engagement und die vielen schönen Begegnungen mit ihm – auch nach seiner Amtszeit – bleiben uns unvergessen.

Willkommen!



Mirco Hilck, GPK (Nachfolge von Peter Zellweger): «Als neues Mitglied der GPK möchte ich mich gern vorstellen. Wir – das sind neben mir meine Frau Claudia und unsere Kinder Amelie (14) und Leander (12) – sind 2008 aus dem norddeutschen Bremen nach Kriessern gezogen. Der Grund war beruflicher Natur: ich bin promovierter Biotechnologe und arbeite seitdem als Entwicklungsleiter bei einem liechtensteinischen Hersteller von Heimtiernahrung. Von unserer Nachbarin Vreni Loher habe ich von der Vakanz in der GPK erfahren und freue mich, dort bald mitarbeiten zu dürfen und viele Gemeindemitglieder kennen zu lernen!»



Tanja Baumgartner, Stimmenzählerin (Nachfolge von Jakob Weder): «Ich arbeite in einem 40- bis 50-Prozent-Pensum in einer mechanischen Werkstatt als Polymechanikerin. Meine Freizeit verbringe ich gern mit meiner Familie – meinem Mann und den 2 Jungs (9/10). Zu meinen Hobbys zählen der Turn-

verein und die Fitnessriege des STV Kriessern. Ebenso bin ich als Jugileiterin im Einsatz. Die Natur liebe ich über alles und erkunde sie mit Spazieren, Velofahren, Bergwandern. Im Winter geniesse ich den Schnee mit Ski, Schneeschuhen oder zu Fuss. Ich freue mich auf mein neues Amt als Stimmenzählerin.



Manuela Fiorini, Diakonie: In Zukunft wollen wir unsere Kirchgemeinde stärken und weitere Menschen für unser kirchliches Leben gewinnen. Darum hat die Kirchenvorsteherschaft beschlossen, Manuela Fiorini per 1.1.2021 als Sozialdiakonin im Stundenlohn zu engagieren. Während ihrer Amtszeit als Leiterin des Ressorts Erwachsenenbildung in der Kivo hat Manuela Fiorini verschiedene erfolgreiche Projekte betreut. So startete sie im November 2020 mit einem gut besuchten Glaubenskurs, den sie 2021 leiten wird. Weitere Glaubenskurse werden folgen. Vom Pfarrehepaar Dohrmann übernimmt Manuela Fiorini die Krabbelgottesdienste Widnau, das Popcorn-Kino und das Kafi mitenand. Ebenso wird sie die Andachten in Widnau und Kriessern mitgestalten. Bei der Betreuung der Konfirmanden und weiteren diakonischen Aufgaben wird sie Pfr. Andreas Brändle unterstützen. Dank ihrer Ausbildung und jahrelangen Erfahrung als Sozialpädagogin mit Zusatzausbildung in CAS Krisenintervention ist sie auch in der Lage, Gespräche mit Frauen, Familien, Kindern und Jugendlichen anzubieten.



Aniela Brockmann (I.) und Daniela Keller, Co-Präsidentinnen Kirchenchor (Nachfolgerinnen von Max Frei). Aniela: Verheiratet, 3 Kinder (13, 18, 20). Familienmanagerin und kaufmännische Mitarbeiterin bei Rhomberg Schmuck. Hobbys: Singen und die Natur geniessen. Seit über 12 Jahren im Kirchenchor. Daniela: Verheiratet, 2 beinahe erwachsene Kinder. Teilzeitfamilienfrau und Radiologieassistentin im Spital Grabs. Hobbys: Singen, Bewegung drinnen und draussen. Unsere Vision: «Mit geballter Frauenpower möchten wir im gemeinsamen Singen allen Altersgruppen tolle Chormomente bereiten. Dabei versuchen wir mit einer bunten Auswahl an Kirchenliedern, Gospel, weltlichen Liedern und Popsongs jedem etwas zu bieten. Wir haben einen tollen Vorstand und mit Klaus Roggors einen grossartigen Dirigenten. Wir freuen uns auf viele gemeinsame Jahre als Co-Präsidentinnen. Zum Bild: Auch wenn es stürmt: Gemeinsam erklimmen wir jeden Gipfel.»



Jürg Zimmermann, Bücherrunde (Nachfolger von Karl Knecht): «Bücher, die uns überzeu-

gen, stellen wir einander vor und wählen eines davon. Wir lesen dieses und tauschen unsere Erfahrungen und Einsichten jeweils am ersten Dienstag des Monats miteinander aus (14.30 Uhr, Kirchgemeindehaus Widnau). Weitere Leserinnen und Leser sind herzlich willkommen!»



Andrea Irps, Mesmerin Widnau (Nachfolge von Martha Zellweger): Seit Anfang 2021 wirkt sie als Mesmerin in Widnau. Zunächst wirkte sie im Kirchenkaffee-Team Widnau mit. Ihr Engagement und ihre Verlässlichkeit führten dazu, dass sie für das Mesmeramt angefragt wurde. Nun hat sie mit Überzeugung diese neue Aufgabe übernommen.



Fabienne Rohner, Kirchenkaffee Widnau (Nachfolge von Andrea Irps): Nach einem Gottesdienst im Herbst 2020 hat sie sich spontan für den Einsatz beim Kirchenkaffee gemeldet. Ihr Plan: «Ich möchte am Kirchgemeindeleben teilhaben, mit einer «kleinen» Aufgabe beginnen und später offen sein für weitere Aufgaben, Nächstenliebe pflegen und mit Christen zusammenkommen.»

Aus dem Gemeindeleben



Fritigstreff-Familiengottesdienst «Gottesbilder» vom 23. Februar



Fritigstreff-Team, v.l.: Jeannette Steiger, Katja Roelli, Monika Frei, Heidi Heule (Leitung)



Zelten, basteln, spielen und Gottesdienst feiern: Vätertag vom 26. bis 28. Juni



Jazzgottesdienst mit Pfarrerin Silke Dohrmann und Rosario Bonaccorso



Einweihung des Gemeindebaums in Diepoldsau am 23. August



Initiantin und Projektleiterin Katja Roelli erklärt die Funktion des Gemeindebaums



Feldgottesdienst vom 30. August bei der Familie Heinz und Carmen Nüesch



Katechet Rainer Reich, Pfarrer Urs Dohrmann und Pfarrer Andreas Brändle (v.l.)



Bewährtes Feldgottesdienst-Grillteam, v.l.: Fredi Weder, Kurt Weder, Peter Kehl



Die Diepoldsauer Konfirmandinnen und Konfirmanden mit Pfr. Andreas Brändle



Konfirmanden Widnau-Kriessern mit Pfr. Urs Dohrmann (I.) und Katechet Rainer Reich (r.)



Karin Fend und Thomas Ruez bereicherten beide Konfirmationen musikalisch



Ruth Eggenberger, Liane Weiss, Carola Dörig und Aniela Brockmann (v.l.)



Der Ki-Treff in Widnau wird nun wie der Fritigstreff Diepoldsau wöchentlich angeboten



Der Jugendgottesdienst hat sich prächtig entwickelt – nicht zuletzt auch dank der Band



Alexandra Steiger (vorn, 4. v.l.) und ihr Team engagieren sich für Mädchen ab 11 Jahren

Amtshandlungen 2020

Kollekten und Gaben 2020

Wer die detaillierten Unterlagen einsehen möchte, ist jederzeit willkommen, sich zu diesem Zweck mit Nadine Kuster (Tel. 071 733 20 16) in Verbindung zu setzen.

Kollekten (Gottesdienste) Fr. 15'296.32

Taufen: 9 Mädchen / 2 Knaben / 1 Frau

Luana Mia Sacchet (Seraina & Marco Sacchet-Boner, Diepoldsau)
Silas Kuratli (Virginia & Florian Kuratli-Spirig, Widnau)
Émilie Girardet (Cornelia & Noël Girardet-Steger, Widnau)
Samantha Aiello (Amanda & Maurizio Aiello-Kuster, Diepoldsau)

Elea Jud (Katja & Markus Jud-Spirig, Diepoldsau)

Emilia Rohner (Bettina & Heini Rohner-Fernandez, Diepoldsau)

Laurin Büchel (Andrea & Daniel Büchel-Wälti, Widnau)
Ava Juliana Seraphine Schuler (Katharina Hensel & Silvan Schuler, Widnau)

Bettina Breu-Graf (Erwachsenentaufe)

Simea Lina Breu (Bettina & Severin Breu-Graf, Diepoldsau)
Ella Zellweger (Marina Zellweger & Sascha Gächter, Widnau)
Luna Zellweger (Marina Zellweger & Sascha Gächter, Widnau)

Trauungen: 2 Paare

Carmen Ama Sonderegger & Mathias Deflorian, AT-Bregenz Florence Meier & Roman Remo Müller, Widnau

KonfirmandInnen: 8 Töchter / 13 Söhne

Diepoldsau:

Laura BaumgartnerLeonie AndresAline TannerNico HeuleKatharina NettRuben UlrichYanik LichtensteigerPhilipp RüfDean WylerLoïs LieberherrSara Schmid

Widnau/Kriessern:

Silvio Dietrich Levin Hengartner Sandro Sieber
Frederik Eugster Fabio Heule Janik Wider
Justin Eugster Ruben Raunjak
Julia Fässler Yara Schweizer

Bestattungen in unserer Gemeinde: 15 Frauen / 13 Männer

Erna Pfiffner-Schneider (im 87. Lebensjahr) Gerda Lorsche-Heger (im 80. Lebensjahr) Patrick Thurnheer (im 54. Lebensjahr) Rita Suhner-Künzler (im 60. Lebensjahr) Carol Niederer-Johnson (im 77. Lebensjahr) Kaspar Kuratli (im 81. Lebensjahr) Rolf Mösli (im 87. Lebensjahr) Karl Gabathuler (im 80. Lebensjahr) Priska Kuster-Gasser (im 88. Lebensjahr) Anne Marie Köppel-Dürig (im 91. Lebensjahr) Jutta Jäger (im 86. Lebensjahr) Johann Ritz (im 83. Lebensjahr) Wilhelm Burkhardt (im 88. Lebensjahr) (im 97. Lebensjahr) Elsbeth Zurflüh-Sturzenegger Anna Weisstanner-Eggenberger (im 88. Lebensjahr) (im 76. Lebensjahr) Margrith Tanner-Gasser Hedwig Tanner-Müller (im 99. Lebensjahr) Carl Heimgartner (im 93. Lebensjahr) (im 83. Lebensjahr) Kurt Bachmann **Richard Sauter** (im 92. Lebensjahr) Walter Weder (im 86. Lebensjahr) Waltraud Sonderegger-Streich (im 85. Lebensjahr) Leni Ochsenbein-Thomann (im 86. Lebensjahr) Elfrieda Stocker-Obergruber (im 86. Lebensjahr) (im 97. Lebensjahr) Elisabeth Weissmann-Weber Johann Schawalder (im 98. Lebensjahr) **Tobias Kuster** (im 97. Lebensjahr) Rolf Züblin (im 79. Lebensjahr)

Jahresrechnung 2020

Auf	wand			
		Budget 2020	Jahr 2020	Budget 2021
30	Personalaufwand			
	Behördenentschädigung	37'800	33'060.00	36'000
	Kommissionen	1'200	2'250.00	1'000
	Besoldung Sekretariate	40'800	35'986.25	40'000
	Besoldung Kirchenverwaltung	10'800	10'800.00	10'800
	Besoldung Kirchenmusik	69'200	55'556.25	72'600
	Besoldung Chorleitungen	15'400	12'343.80	12'400
	Besoldung Pfarrpersonen	335'000	330'963.80	242'600
	Besoldung Diakonie	0	0	82'000
	Besoldung Fachlehrpersonen Religion	117'000	109'129.30	110'000
	Besoldung Mesmerdienste, Raumpflege	65'000	60'593.40	65'000
	Besoldung Familie und Kinder	14'100	13'000.00	12'100
	Sozialversicherungsbeiträge SVA	90'000	90'258.90	91'000
	Personalversicherungsbeiträge PK	120'000	117'963.80	115'000
	Unfall- und Krankenversicherungsbeiträge	14'800	13'695.30	14'000
	Weiterbildung Pfarrpersonen	2'000	1'814.00	2'000
	Weiterbildung übrige angestellte Personen	8'000	4'962.50	5'500
	Übriger Personalaufwand	2'000	2'200.40	2'000
		943'100	894'577.70	914'000
31	Sachaufwand			
•	Büromaterial / Drucksachen	3'500	2'747.60	3'600
	Kirchenbote	24'000	25'107.80	25'000
	Kirchgemeindeversammlung	8'000	12'169.10	8'000
	Fachliteratur / Zeitschriften	1'200	898.90	1'200
	Lehrmittel / Unterrichtsmaterial	3'000	5'370.05	4'000
	Mobilien, EDV, Kirchliches Zubehör	13'500	12'520.60	7'000
	Wasser, Energie, Heizung Diepoldsau	21'500	18'800.40	21'000
	Wasser, Energie, Heizung Widnau	17'000	14'269.50	16'000
	Verbrauchsmaterial Diepoldsau	5'000	2'506.60	4'000
	Verbrauchsmaterial Widnau	7'000	7'300.55	7'000
	Baulicher Unterhalt Diepoldsau	27'800	27'325.05	58'000
	Baulicher Unterhalt Widnau	12'000	9'582.20	54'000
	Baulicher Unterhalt Friedhof	13'000	11'823.50	13'000
	Baulicher Unterhalt Urnenwand	9'000	8'589.00	9'000
	Unterhalt Mobilien, Maschinen, EDV	3'000	1'031.20	3'000
	Fahrspesen	4'400	3'686.40	3'500
	Büroentschädigungen	7'200	7'200.00	7'200
	PC / Informatikentschädigung	3'000	3'000.00	2'400
	Auslagen Behörde und Verwaltung	2'800	1'800.00	2'800
	Auslagen kirchliche Anlässe	35'000	25'500.80	33'000
	Auslagen Alterssegment Familie und Kinder	40'500	22'747.95	36'000
	Auslagen Alterssegment Jugendliche / junge Erwachsene	7'000	1'908.90	7'000
	Auslagen Konfirmanden	5'000	5'208.03	5'000

Jahresrechnung 2020

Aufw	and			
		Budget 2020	Jahr 2020	Budget 2021
	Auslagen Erlebnisprogramme	5'000	1'827.10	5'000
	Auslagen Alterssegment Erwachsene	3'400	1'481.35	3'400
	Auslagen Kirchenmusik	17'000	19'215.19	18'500
	Auslagen Gottesdienst / Kasualien	7'800	5'110.30	7'800
	Auslagen Seniorenarbeit	9,000	788.70	9,000
	Telefon, Porti	5'500	4'342.25	5'000
	Bankgebühren	800	395.01	800
	Übriger Sachaufwand	4'000	3'528.25	1'800
		325'900	267'782.28	382'000
34	Zentralsteuer	182'000	185'758.40	177'000
35	Steuereinzugsprovision	38'000	39'166.40	37'000
36	Beiträge Spenden	38'000	49'165.85	43'000
	Total Aufwand	1'527'000	1'436'450.63	1'553'000
	Jahresergebnisse	+64'800	+192'579.44	-28'000
		1'591'800	1'629'030.07	1'525'000
Ertra	9			
40	Steuererträge			
	Gemeinde Diepoldsau	660,000	653'256.11	620'000
	Gemeinde Widnau	634'000	664'900.18	630'000
	Gemeinde Oberriet (Kriessern)	84'000	98'207.09	90'000
	Kanton St. Gallen	30,000	21'934.00	18'000
		1'408'000	1'438'297.38	1'358'000
42	Vermögenserträge			
	Erträge aus flüssigen Mitteln	100	280.34	0
	Erträge aus Anlagen	1'400	1'450.00	12'000
	Mieterträge Pfarrhaus und Wohnung	48'000	48'297.60	28'000
	Mieterträge KGH und Nebenkosten	3'300	6'120.00	2'000
		52'800	56'147.94	42'000
43	Entgelte			
	Ertrag Friedhof	14'000	14'000.00	14'000
	Ertrag Urnenwand und Gemeinschaftsgrab	9,000	9'500.00	9,000
	Übrige Erträge	0	3'600.00	0
		23'000	27'100.00	23'000
44	Arbeitnehmer Beiträge SVA, BVG, UVG, KTG	103'000	102'283.50	97'000
45	Steuereinzugsprovision Zentralsteuer	5'000	5'201.25	5'000
	Total February	415041000	4/600/000 07	4/505/000
	Total Ertrag	1'591'800	1'629'030.07	1'525'000

Bilanz 2020

10	Flüssige Mittel Kontokorrent St. Galler Kantonalbank Kontokorrent Raiffeisenbank Kontokorrent St. Galler Kantonalbank Anlagekonto Raiffeisenbank Abrechnungskonto Raiffeisenbank Guthaben Debitoren Gemeinden und Kanton Debitor Verrechnungssteuer	45'871.76 1'022'704.14 449'997.49 560'872.09 22'151.48	2'101'596.96	82'245 418'404 494'793 560'691 20'412	
	Kontokorrent St. Galler Kantonalbank Kontokorrent Raiffeisenbank Kontokorrent St. Galler Kantonalbank Anlagekonto Raiffeisenbank Abrechnungskonto Raiffeisenbank Guthaben Debitoren Gemeinden und Kanton	1'022'704.14 449'997.49 560'872.09 22'151.48	2'101'596.96	418'404 494'793 560'691	
11	Kontokorrent Raiffeisenbank Kontokorrent St. Galler Kantonalbank Anlagekonto Raiffeisenbank Abrechnungskonto Raiffeisenbank Guthaben Debitoren Gemeinden und Kanton	1'022'704.14 449'997.49 560'872.09 22'151.48	2'101'596.96	418'404 494'793 560'691	
11	Kontokorrent St. Galler Kantonalbank Anlagekonto Raiffeisenbank Abrechnungskonto Raiffeisenbank Guthaben Debitoren Gemeinden und Kanton	449'997.49 560'872.09 22'151.48	2'101'596.96	494'793 560'691	
11	Anlagekonto Raiffeisenbank Abrechnungskonto Raiffeisenbank Guthaben Debitoren Gemeinden und Kanton	560'872.09 22'151.48	2'101'596.96	560'691	
11	Abrechnungskonto Raiffeisenbank Guthaben Debitoren Gemeinden und Kanton		2'101'596.96	20'412	
11	Debitoren Gemeinden und Kanton				1'576'546
	Debitor Verrechnungssteuer	58'348.93		81'894	
	Debitor Verrecillungssteder	605.62	58'954.55	1'487	83'381
12	Anlagen				
	Festgeldanlagen Raiffeisenbank	0.00		150'000	
	Anteilschein Raiffeisenbank	5'000.00		5'000	
	Alterswohnungen Diepoldsau-Schmitter	600'000.00		50'000	
	Kapitalanlage Raiffeisenbank	177'848.52	782'848.52	179'588	384'588
44					
14	Sachgüter	2.22			
	Liegenschaften	0.00	0.00	0	0
	Total Aktiven		2'943'400.03		2'044'515
Рa	ssiven				
20	Laufende Verpflichtungen	1010-0-10		101111	
	Kreditoren	10'652.40		16'441	
	Kontokorrent Zentralkasse Kantonalkirche	20'252.45	30'904.85	33'490	49'931
22	Mittel- und langfristige Schulden	0.00	0.00	0	0
25	Transitorische Passiven				
20	Transitorische Passiven	36'300.00	36'300.00	17'150	17'150
\neg					
29	Allgemeine Betriebsreserve	685'176.00		568'338	
	Erbanteil Jäger Emil	189'562.81		189'563	
	Erbanteil Ingold Gertrud	85'720.00		85'720	
	Vermächtnis Kuster-Krieg Anna	610'000.00		610'000	
	Vermächtnis Weder Meta	700'000.00		0.00	
	Erbanteil Kuster-Dudler Irma	363'021.58		356'840	
	Erbanteil Weder Paulette	50'135.35		50'135	
	Jahresergebnisse	192'579.44	2'876'195.18	116'838	1'977'434
	Total Passiven		2'943'400.03		2'044'515

Zahlen & Fakten

Abschreibungsplan					
Objekt / Tilgungsfrist	Buchwert	Veränderung	Abschr.	Buchwert	Abschr.
	01.01.2020	2020	2020	31.12.2020	2021
Liegenschaften Diepoldsau und Widnau	0	0	0	0	0
Zahlen und Fakten per:	31.12.2020		31.12.2019		31.12.2000
Steuerrückstände Diepoldsau	87'003		79'067		22'707
Steuerrückstände Widnau	76'305		82'572		38'077
Steuerrückstände Oberriet	14'281		15'407		715
Steuerrückstände Kanton St. Gallen	1'306		2'113		3'771
Total Steuerrückstände in CHF	178'895		179'159		65'270
Steuerfuss der Kirchgemeinde	24%		24%		27%
Gemeindeglieder inklusive Kinder	2'804		2'901		2'725
Kircheneintritte	1		2		4
Kirchenaustritte	51		47		17
Anlagen per:	2020	2019	2018	2017	2016
Buchwert der Anlagen Ende Jahr	782'848.52	384'587.70	205'000.00	205'000.00	300'200.00
Marktwert der Anlagen Ende Jahr	786'517.31	384'018.34	205'000.00	205'000.00	300'200.00
Gebühren der Anlagen	0.00	35.88	0.00	0.00	0.00
Erträge der Anlagen	1'450.00	1'450.00	1'325.00	1'437.00	2'074.50
Liegenschaften der Kirchgemeinde:					
	Fläche		Neuwert		Zeitwert
Kirche Diepoldsau	4'918 m2		3'489'000		2'401'000
Abdankungshalle Diepoldsau (Gemeinde Diepoldsau)					
Gerätehaus Diepoldsau (Gemeinde Diepoldsau)					
Pfarrhaus und KGH Diepoldsau	1'565 m2		1'685'000		1'172'000
Boden Mitteldorf Diepoldsau	2'925 m2				293'000
Grundstücke Plattenstr./Neumaad Diepoldsau (1/2 ME)	12'712 m2				339,000
KGH mit Wohnung Widnau	2'728 m2		1'806'000		1'589'000
Kapelle Widnau			1'523'000		1'344'000
Garage mit Geräteraum Widnau			80'000		70'000
Total	24'848 m2		8'583'000		7'208'000

Steuerplan 2021

		Betrag CHF	Betrag CHF
Ertrag geschätzt der einfach	en Staatssteuer zu 100%		
Diepoldsau		2'695'500.00	
Widnau		2'739'000.00	
Kriessern		391'500.00	
Total alle drei Gemeinden		5'826'000.00	
23 % Steuern von		5'826'000.00	1'340'000.00
Quellensteuer Kanton St. Ga	llen		18'000.00
geschätzter Steuerertrag			1'358'000.00
	Steuerfuss f	ür 2021 = 23%	
Diepoldsau, 14. Januar 2021		Der Kassier:	Lukas Kuster
Jahresrechnung, Budget und	d Steuerplan genehmigt ar	n der Kivo-Sitzung vom 14. Jan	uar 2021.
Genehmigt durch die Kirchg	emeinde mit schriftlicher /	Abstimmung.	
Die Versammlungsleitung:	Die Protokollführung:	Die Stimmenzähler:	

Investitions- und Ausgabenplanung 2021 bis 2025 (Schä	tzungen)					
(in CHF 1'000)	Total	2021	2022	2023	2024	2025
Diepoldsau:						
Fenster / Rollladen KGH und Ersatz Haustüre	36	36				
Projekt Kirche	30			30		
Total Diepoldsau	66	36		30		
Widnau:						
Renovation Rampe KGH und Gebäudeanalyse	36	36				
Renovation Wohnung	40		40			
Total Widnau	76	36	40			
Gesamttotal Kirchgemeinde	142	72	40	30		

Kommentar zu Jahresrechnung und Budget

Die Jahresrechnung 2020 schliesst mit einem Überschuss von CHF 192'579.44 ab. Dieser Betrag wird dem Konto «Allgemeine Betriebsreserve» gutgeschrieben. Dieses deutlich bessere Ergebnis gegenüber dem Budget 2020 ist auf mehr Steuereinnahmen und den stark reduzierten Betrieb/Aufwand wegen Covid (Programme, Betreuung, Diakonie usw. von und mit Menschen) zurückzuführen.

Allgemeine Betriebsreserve:

Stand am 1. Januar 2020	CHF	685'176.00
Vorschlag 2020	CHF	192'579.44
Saldo am 31.12.2020	CHF	877'755.44

Liegenschaften Diepoldsau:

Neben dem Ersatz der Hecken beim Pfarrhaus mussten nur Reparaturarbeiten im normalen Umfang ausgeführt werden.

Liegenschaften Widnau:

Es wurden nur Reparaturarbeiten im normalen Umfang ausgeführt.

Kommentar Budget 2021

Personalaufwand:

Im Jahr 2021 wird es grössere Veränderungen im Personalbereich geben. Nach dem Rücktritt von Silke und Urs Dohrmann per Ende März 2021 werden diese Stellen neu besetzt. Wie die genaue Stellenaufteilung (Pfarramt, Diakonie usw.) aussehen wird, ist zum Zeitpunkt der Budgetierung noch nicht genau bekannt.

Sachaufwand:

Leider wurde im Sommer 2020 schon wieder in das Pfarrhaus/KGH in Diepoldsau eingebrochen. Aus diesem Grund muss die Haustüre im Pfarrhaus ersetzt werden. Gleichzeitig werden die Fenster und Rollläden gegen Süden im KGH ersetzt. Die Betonrampe vor dem KGH Widnau wird im Frühjahr 2021 saniert.

Steuern:

Die Steuereinnahmen 2021 basieren auf dem tieferen Steuerfuss von neu 23%.

Thomas Widmer Lukas Kuster Präsident Kassier

Bericht der Geschäftsprüfungskommission (GPK) 2020

Geschätzte Kirchbürgerinnen und Kirchbürger

Gemäss Artikel 19-22 der Kirchgemeindeordnung prüft die GPK das Rechnungswesen und die ökonomischen Angelegenheiten der Kirchgemeinde sowie die Rechtmässigkeit der Amtsführung der Kirchenvorsteherschaft.

Das Rechnungswesen wird sauber und übersichtlich geführt. Bei zahlreichen Stichproben konnten wir die richtige Verbuchung der Geschäftsfälle feststellen. Die Kontosaldi vom Vorjahr wurden korrekt übernommen. Die Bankauszüge stimmen mit den Bilanzzahlen überein. Wir konnten an zwei Finanzausschusssitzungen während des Jahres die Einhaltung der Budgetvorgaben überprüfen.

Die Jahresrechnung 2020 schliesst mit einem Vorschlag von CHF 192'579.44 ab, was gegenüber dem budgetierten Einnahmenüberschuss von CHF 64'800.00 eine Besserstellung ergibt. Der Vorschlag wird dem Konto «Allgemeine Betriebsreserve» gutgeschrieben. Die Sitzungsprotokolle der Kirchenvorsteherschaft und des Finanzausschusses haben wir eingesehen. Sie geben Aufschluss über die sehr vielfältigen und anspruchsvollen Aufgaben. Die Kirchgemeinde hat nach wie vor eine hohe Liquidität. Ein Teil wurde bei der Genossenschaft Alterswohnungen Diepoldsau-Schmitter und der Raiffeisenbank angelegt. Die genauen Details sind aus der Bilanz ersichtlich.

Das Budget für das Jahr 2021 ist sorgfältig aufgestellt worden. Der betriebswirtschaftliche Einsatz der finanziellen Ressourcen ist vernünftig. Wir können dem neuen tieferen Steuerfuss von 23% zustimmen.

Aufgrund unserer Prüfung vom 18. Januar 2021 beantragen wir:

- 1. Die Jahresrechnung 2020 sei zu genehmigen.
- 2. Dem Budget 2021 und dem Steuerplan 2021 mit einem Steuerfuss von 23% sei zuzustimmen.
- 3. Der Kirchenvorsteherschaft, dem Kassier Lukas Kuster und allen Mitwirkenden sei für die geleistete Arbeit der beste Dank auszusprechen sowie Entlastung zu erteilen.

Diepoldsau, 18. Januar 2021

Die Geschäftsprüfungskommission:

Jeannette Heule, Präsidentin Peter Zellweger Daniela Kuster Björn Jakob

MitarbeiterInnen und AmtsinhaberInnen ab 28. März 2021

Pfr. Brändle Andreas	Vordere Kirchstrasse 12	9444 Diepoldsau	071 733 11 32
vakant	Neugasse 6a	9443 Widnau	071 722 49 78
Kirchenvorstehersch	naft		
Brändle Andreas	Vordere Kirchstrasse 12	9444 Diepoldsau	071 733 11 32
Derungs Matthias	Alpstrasse 17	9443 Widnau	079 441 69 45
Frei Monika	Unterdorfstrasse 32	9444 Diepoldsau	071 733 40 63
Loher Verena	Enzianweg 8	9451 Kriessern	071 755 30 06
Roelli Katja	Buchenstrasse 3	9444 Diepoldsau	071 730 03 59
Weder Patrick	Wiesgasse 16	9444 Diepoldsau	071 730 08 43
Widmer Thomas	Kapellweg 66d	9443 Widnau	071 722 65 82
Diakonie			
Fiorini Manuela	Sonnenweg 6	9443 Widnau	071 722 25 70
Aktuariat			
Mafli Daniela	Neugasse 43	9443 Widnau	071 722 79 73
			2. 2 . 2
Kassier			
Kuster Lukas	Bitziweg 6	9444 Diepoldsau	071 733 23 78
Sekretariat			
Kuster Nadine	Bitziweg 6	9444 Diepoldsau	071 733 23 78
Kirchenwirtin			
Graf Iris	Grundlochstrasse 12	9443 Widnau	071 722 69 69
Synodale			
Graf Max	Grundlochstrasse 12	9443 Widnau	071 722 69 69
Roelli Katja	Buchenstrasse 3	9444 Diepoldsau	071 730 03 59
Weder Patrick	Wiesgasse 16	9444 Diepoldsau	071 730 08 43
Widmer Thomas	Kapellweg 66d	9443 Widnau	071 722 65 82
Witschi Käthi	Obere Böschachstrasse 4	9444 Diepoldsau	071 733 21 35
Geschäftsprüfungsk	ommission		
Heule Jeannette	Heldstrasse 16b	9443 Widnau	071 722 36 38
Jakob Björn	Oberbüntelistrasse 23	9443 Widnau	079 326 87 26
Kuster Daniela	Moosstrasse 3	9444 Diepoldsau	
Wider Daniel	Aegetholzstrasse 13	9443 Widnau	079 769 80 96
Hilck Mirco*	Lilienweg 1	9451 Kriessern	071 535 14 37
Stimmenzähler			
Hämmerle Christine	Kastanienallee 2	9443 Widnau	071 722 67 21
Spirig Esther	Frohsinnstrasse 10	9444 Diepoldsau	071 733 12 48
Baumgartner Tanja*	Kühlhausstrasse 13	9451 Kriessern	071 755 01 30

Dennler Nadja	Fänerenstrasse 13	9444 Diepoldsau	071 730 00 38
Lüchinger Martina	Palmenstrasse 2	9444 Diepoldsau	071 733 35 50
Mesmerinnen Widn	au		
Kehl Monika	Meierenaustrasse 49	9443 Widnau	071 722 85 16
Irps Andrea	Lindenstrasse 102	9443 Widnau	071 599 17 75
ii po 7 ii iai ca	Ellidelistidise 102	3113 Wanda	0,13331,73
Organistin	21.1.		
Fend Karin	Rheinstrasse 46/2	AT-6844 Altach	
Kirchenchor			
Brockmann Aniela	Aeuelistrasse 1b	9444 Diepoldsau	071 730 06 46
Keller Daniela	Stockstrasse 23	9444 Diepoldsau	071 733 21 67
Roggors Nikolaus	Wollmarshofen 10	DE-88285 Bodnett	
Frauenchor			
Fend Karin	Rheinstrasse 46/2	AT-6844 Altach	
Flötenensemble			
Longoni Claudia	Vorderau 1	9325 Roggwil	071 740 14 74
2000111 0100010	VOI GCI GG I	3323 11088411	5,1,1011,14
Religionsunterricht			
Heule Heidi	Bienenstrasse 8	9444 Diepoldsau	071 722 49 50
Huber Marlis	Oberrieterstrasse 15	9444 Diepoldsau	071 733 20 79
Odermatt Cornelia	Fähnernstrasse 1	9434 Au	079 669 33 35
Reich Rainer	Buchenstrasse 6	9434 Au	071 744 08 28
Rietberger Peter	Kappensandstrasse 1b	9444 Diepoldsau	071 733 17 63
Steiger Yvonne	Kamorstrasse 6	9453 Eichberg	078 793 40 96
Ki-Treff Widnau & N	IIA / GAB Mädchentreff		
Steiger Alexandra	Schützenstrasse 12	9443 Widnau	071 722 02 70
Fritigstreff Diepolds	au		
Heule Heidi	Bienenstrasse 8	9444 Diepoldsau	071 722 49 50
Tredic freidi	Dictionation of	5444 Diepolusau	3,1,22,43,30
Ökum. Abendgebet		0.4.40.14%	
Heule Beatrice	Augiessenstrasse 23	9443 Widnau	071 722 29 07
Frauenverein Diepo	ldsau		
Kehl Irma	Vordere Kirchstrasse 8	9444 Diepoldsau	071 722 76 26
F			
Frauenverein Widna		0442 Wides	071 733 60 60
Graf Iris	Grundlochstrasse 12	9443 Widnau	071 722 69 69
Hauswart Diepoldsa			
Kuster Roland	Ferggerstrasse 9	9444 Diepoldsau	071 733 21 77
Hauswarte Widnau			
Halter Felix	Neugasse 31	9443 Widnau	071 722 69 56
Kehl Monika	Meierenaustrasse 49	9443 Widnau	071 722 85 16

